

阔别四年 夏金海峡横渡重启

200名"泳士"逐浪争先,诞生赛事新纪录

晨报讯(记者 傅曦颖)7月 15日8时30分,随着发令枪响, 阔别四年的厦金海峡横渡活动再 度开启。200名"泳士"集结鹭岛, 搏浪7000米海路。

本次活动由中国游泳协会、 厦门市人民政府、中华台北成人 游泳协会以及金门县政府共同主 办,厦门市体育局与金门县教育 局承办。

据了解,本次比赛延续往年赛制,采用双人接力形式进行,从厦金跨海横渡救生指挥中心出发,游向烈屿乡双口村沙滩,全程约为7公里,接力平台设置在槟榔屿与烟屿中线附近。为保障选手安全,组委会制定了完备的安全保障预案、应急预案、医疗保障方案等,调集了115艘两岸救援保障船只、263名救生保障人员为选手提供保障服务。

本次比赛吸引了众多游泳爱好者、专业运动员参与,更有来自两岸13所学校的多个年龄段学生加入,其中近一半台湾选手是首次到大陆参赛,年龄最小的只有14岁。

根据选手人数和竞技水平, 本届厦金海峡横渡活动共设置了 男子A组、男子B组及女子组三



个组别。经过激烈的角逐,来自陕西的赵捃博航和张滋航以1小时25分29秒的成绩夺得男子A组冠军,打破了厦金海峡横渡赛事纪录。此外,来自台北的李光鑫、徐逸君获得男子B组冠军,福建姑娘陈张怡和陈慈获得女子组冠军。

值得一提的是,此次活动还 配套举办了第六届厦金青少年游 泳大赛。据了解,该赛事今年首次 升级为全国性比赛,并增设新项目,吸引了22支代表队共728名 选手参赛,参赛人数创历届新高。 赛事不仅加深了两岸青少年对游 泳运动和厦金横渡的认识,也增 进了两岸青少年儿童之间的认同 感。

主办方表示,在两岸的共同 推动下,今年厦金海峡横渡活动 得以恢复举办。它不仅是一场体 育盛事,还承载着两岸人民的共同期盼。希望借此历史性的体育盛会,两岸有更好的合作和未来。

记者了解到,厦金海峡横渡活动自2009年启动以来,已成功举办了十届,为游泳爱好者提供了一个切磋技艺、沟通交流的平台。未来,厦门将继续以厦金海峡横渡活动为纽带,推动两岸交流



选手声音

赛事搭建平台 选手切磋交流

"我是第一次参加厦金 横渡,能破纪录,很惊喜。" 职业运动员赵捃博航与同 伴默契配合,在摘得男子A 组桂冠的同时还破了赛事 纪录,他说,"如果有机会的 话,明年我还会继续参赛。"

赵捃博航说,参加本次活动,他结识了很多来自台湾、香港、澳门的新朋友, "我觉得这个活动非常有意义,提供了选手们互相切磋、交流技术的平台。"

(记者 傅曦颖)

动静兼备 感受健身气功魅力

2023年福建省健身气功学术论坛在厦大举办

晨报讯(记者 胡婧)健康新时代,携手向未来。7月15日—16日,福建省大学生体育协会在厦门大学举办2023年福建省健身气功学术论坛。论坛邀请全国和省内多位知名专家学者作专题报告,并邀请部分优秀征文作者作论文报告,围绕与主题有关的热点问题、最新研究成果等开展深入广泛的学术交流。

论坛还邀请北京体育大学导引养生中心原主任杨柏龙教授到场讲授健身气功八段锦。杨柏龙为中国健身气功九段、武术八段,从事相关教学、训练、研究工作近50年,主编了健身气功、八段锦功法及教材,数十次担任国际、国内大型健身气功比赛的总裁判长、仲裁主任。

杨柏龙表示,八段锦是一套独立而完整的健身功法,历史悠久,流传广泛,深受喜爱,具有调理心肺功能、改善胃肠道功能、强

健身气功爱好者练习八段锦。记者 胡婧 摄身健腰等功效与作用。它较为简 习练单易学,强身养身去病之功效甚 为现好,通过调身、调息、调心的锻炼, 八段能够改善练功者自身的健康状 作松

在教学过程中,杨柏龙系统 介绍了健身气功的发展历史以及

况,使身心达到高度和谐。

习练气功应注意的事项等,他还 为现场的健身气功爱好者进行了 八段锦展示,其势正招圆,整套动 作松紧结合、动静兼备。杨柏龙 深入浅出的教学、耐心细致的讲 解,让现场听众受益匪浅。

家住湖里区的陈女士告诉记

者: "平时我对八段锦就很感兴趣,这次看到杨老师过来厦大教学, 便慕名而来。现场教学很实

用,内容也很丰富,对我们一些不 规范的动作进行了纠正,感觉收 获很多。"

市民吴先生则带着孩子一起 来参加活动,他说:"想让孩子接 触一些健身气功的知识,多学习 中华传统文化,对身体养生也比 较有帮助。"

此外,记者了解到,深圳信息 职业技术学院博士牛爱军带来主 题为"健身气功·八段锦的养生智 慧与健康生活"的报告,讲述了 八段锦在生活中发挥的作用 和对人体健康的好处等。此 外,"健身气功与中医""健身 气功教学与推广——厦门大学 八段锦教学推广经验分享"等 主题报告也吸引不少健身气功爱 好者聆听。

活动由福建省健身气功协会 指导,福建省大学生体育协会主 办,厦门大学体育教学部等单位 承办。

记者 胡婧